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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από χαλαζοπτώσεις σε καλλιέργειες της Π.Ε. Αργολίδας» 
 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 6297/29.5.2018 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής  κ. Ι. Ανδριανός, σας 
πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζηµιές που προξενήθηκαν από τις χαλαζοπτώσεις που σηµειώθηκαν τον 
περασµένο Ιούνιο και τον Νοέµβριο του 2017 σε καλλιέργειες εσπεριδοειδών, σε 
ελαιοκαλλιέργειες, καθώς και σε καλλιέργειες βερίκοκων στην ευρύτερη περιοχή της 
Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Αργολίδας, σηµειώνεται ότι διενεργήθηκαν από τους 
γεωτεχνικούς του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες επισηµάνσεις, έγιναν αναγγελίες και υποβλήθηκαν 
περίπου 3.700 δηλώσεις ζηµιάς εκ µέρους των παραγωγών. Το έργο των εξατοµικευµένων 
εκτιµήσεων για τις εν λόγω ζηµιές ολοκληρώθηκε και έχει ήδη ξεκινήσει σταδιακά η 
κοινοποίηση των πορισµάτων, των οποίων η ολοκλήρωση αναµένεται σύντοµα. Στη συνέχεια, 
θα καταβληθούν οι σχετικές αποζηµιώσεις στους δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήµερους 
παραγωγούς. 
 
Σηµειώνεται ότι για τις ζηµιές που προξενήθηκαν στις καλλιέργειες της Π.Ε. Αργολίδας το 
2017 (εκτός του χαλαζιού), έχει κοινοποιηθεί ένα σηµαντικό µέρος των πορισµάτων (αφορούν 
145 αναγγελίες σε σύνολο 189 αναγγελιών ζηµιάς για το 2017), ενώ έχει ήδη ξεκινήσει η 
καταβολή των αποζηµιώσεων στους δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήµερους παραγωγούς. 
 
Επιπλέον, αναφέρεται ότι από τη χαλαζόπτωση του Ιούνιου του 2017 που σηµειώθηκε στην 
ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Αργολίδας, ζηµιές προξενήθηκαν σε καλλιέργειες βερίκοκων, για 
τις οποίες ολοκληρώθηκαν οι εξατοµικευµένες εκτιµήσεις, κοινοποιήθηκαν τα πορίσµατα και 
έχουν καταβληθεί αποζηµιώσεις στους ασφαλιστικά ενήµερους παραγωγούς. 

 
Όσον αφορά στα εσπεριδοειδή αλλά και στις ελαιοκαλλιέργειες, επισηµαίνεται ότι: 

- στις περιπτώσεις που οι ζηµιές προξενήθηκαν µόνο από το χαλάζι του Ιουνίου του 
2017, έχει ήδη ξεκινήσει η κοινοποίηση των πορισµάτων και θα ολοκληρωθεί άµεσα 

- στις περιπτώσεις που στις ίδιες καλλιέργειες, δηλαδή στα ίδια αγροτεµάχια και στην 
ίδια καλλιεργητική περίοδο, προξενήθηκαν ζηµιές τόσο από τις χαλαζοπτώσεις του  
περασµένου Ιουνίου όσο και από τις χαλαζοπτώσεις του Νοεµβρίου του 2017, δηλαδή 
αλλεπάλληλες ζηµιές, θα κοινοποιηθούν πορίσµατα ενιαία αθροιστικά το επόµενο 
χρονικό διάστηµα, σύµφωνα µε τον Κανονισµό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του 
ΕΛ.Γ.Α. 

Σελίδες απάντησης:2  
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Αναφορικά µε τη διαδικασία καταβολής των αποζηµιώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α., σηµειώνεται ότι 
η εν λόγω διαδικασία είναι συγκεκριµένη και ορίζεται από την κείµενη νοµοθεσία ως εξής:  
� Με την εµφάνιση της ζηµιάς στην καλλιέργεια διενεργούνται οι απαραίτητες 

επισηµάνσεις, γίνονται αναγγελίες και υποβάλλονται δηλώσεις. 
� Ο Οργανισµός, εν συνεχεία, προβαίνει σε εξατοµικευµένες εκτιµήσεις. 
� Πραγµατοποιείται η επεξεργασία των στοιχείων από το αρχείο ΟΣ∆Ε, το οποίο 

αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του φθινοπώρου έκαστου χρόνου. 
� Κοινοποιούνται τα πορίσµατα.  
� Ακολουθεί η καταβολή των αποζηµιώσεων στους παραγωγούς που έχουν υποβάλει τη 

∆ήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (∆Κ/Ε) και έχουν καταβάλει τις ασφαλιστικές 
υποχρεώσεις που απορρέουν από τη ∆Κ/Ε. 

 
Είναι προφανές ότι κάθε στάδιο της προαναφερθείσας διαδικασίας χρειάζεται και τον 
ανάλογο χρόνο για να ολοκληρωθεί. Ωστόσο, εφόσον είναι εφικτό, ο Οργανισµός καταβάλλει 
τις σχετικές αποζηµιώσεις µετά από ένα εύλογο χρονικό διάστηµα από τη συγκοµιδή του 
προϊόντος και εφόσον έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία του αρχείου ΟΣ∆Ε. Ειδικότερα, σε 
σύγκριση µε τα παρελθόντα έτη οι εκκαθαρίσεις των ζηµιών γίνονται µε ικανοποιητικούς 
ρυθµούς. 
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι ο Ε.Λ.Γ.Α όσον αφορά στην Π.Ε. Αργολίδας έχει προχωρήσει, 
µέχρι στιγµής, σε εκκαθαρίσεις ζηµιών έτους 2017, ύψους 2.092.000 ευρώ, στους 
δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήµερους παραγωγούς, ενώ στη νέα πληρωµή, η οποία αναµένεται 
να πραγµατοποιηθεί στις αρχές Ιουνίου του 2018, θα συµπεριλαµβάνονται και αποζηµιώσεις 
από τις ανωτέρω ζηµιές. 

 
Επισηµαίνεται ότι στα σχέδια του ΕΛ.Γ.Α. είναι να πραγµατοποιούνται κάθε µήνα νέες 
πληρωµές και µέχρι τα τέλη Ιουνίου και τις αρχές Ιουλίου του 2018 να έχουν σχεδόν 
εκκαθαριστεί και καταβληθεί οι σχετικές αποζηµιώσεις στους ασφαλιστικά ενήµερους 
αγρότες για το µεγαλύτερο και σηµαντικότερο κοµµάτι των ζηµιών σε όλη την επικράτεια. 

 
Επίσης, ζηµιές από το προαναφερόµενο αίτιο σηµειώθηκαν και σε πάγιο κεφάλαιο 
(θερµοκήπια). Για τις ζηµιές αυτές το έργο των καταγραφών ολοκληρώθηκε, σύµφωνα µε τον 
Κανονισµό Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ). Στη συνέχεια, οι ζηµιές του παγίου 
κεφαλαίου, εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτούν ο Κανονισµός Κρατικών 
Οικονοµικών Ενισχύσεων και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες Γραµµές για τις κρατικές 
ενισχύσεις στον τοµέα της γεωργίας και δασοκοµίας, θα ενταχθούν σε πρόγραµµα χορήγησης 
Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), αρµοδιότητας ΠΣΕΑ. Μετά την έγκριση του 
προγράµµατος από την Ε.Ε και της δαπάνης από το Υπουργείο Οικονοµικών και οπωσδήποτε 
µετά την επιβεβαίωση αποκατάστασης-αντικατάστασης των ζηµιών, θα καταβληθούν οι 
σχετικές ενισχύσεις στους δικαιούχους παραγωγούς. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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